

Протокол № 6
заседания Сектора по надзору

23 октября 2020 года

Онлайн заседание

г. Бишкек

15.00-17.00

Программа заседания:

1.	Заслушивание информации по панели показателей «дашборд» за 1-е полугодие 2020 года
2.	Разное

Заседание открыла Заместитель Председателя Правления Комитета по борьбе с ВИЧ/СПИДом, ТБ и малярией (далее Комитет КСОЗ) г-жа Суваналиева Ш.М. Она поприветствовала присутствующих, озвучила повестку заседания и передала слово Координатору Проекта ПРООН/ГФ г-же Бабичевой И.В.

1. Заслушивание информации по панели показателей «дашборд» за 1-е полугодие 2020 года.

Г-жа Бабичева И.В. представила общие сведения по гранту. Было отмечено, что за 1-е полугодие 2020 года Основному получателю был присужден рейтинг, А2. Согласно рабочему плану бюджета на 1-е полугодие 2020 года всего было запланировано 5,7 млн. долларов США. Выплаты ГФ составили 6,7 млн. долларов США. Общий бюджет составляет 23,2 млн. долларов США, суммарные выплаты, включая отчетный период составили 24,2 млн. долларов США. ГФ произвел выплату согласно утвержденному годовому графику выплат. Была небольшая задержка с перечислением транша, связанная с техническими причинами. Расходы ОП включая сумму финансовых обязательств, связанных с закупками составили почти 9 млн. долларов США. Сумма освоения гранта составила 91% выделенных средств. В текущем периоде ОП осуществлял выплаты 33 Суб-получателям на общую сумму 1 млн. долларов США. Всего с Суб-получателями было подписано 39 соглашений. Далее была представлена информация по расходам в разбивке по модулям. Было отмечено, что от ГФ по результатам работы за 2-е полугодие 2019 года не было никаких предварительных условий. Штат ОП включает 22 позиции, из них по ВИЧ-компоненту – 4 позиции, по ТБ – 2 позиции, 16 – относятся к обоим компонентам (отдел закупок, финансов, управление, логисты). К концу отчетного периода были заполнены все вакансии, но начиная с начала года некоторое время были свободны 3 вакансии. По компоненту ВИЧ всего 22 Суб-получателя, у некоторых есть несколько соглашений (всего 28 Соглашений). По компоненту ТБ изначально планировалось 3 Суб-получателя, но фактически сейчас 11

Суб-получателей (9 ЦБТ, 2 НПО) по запросу НЦФ были заключены соглашения с областными центрами ТБ. По всем соглашениям Суб-получатели получали финансирование, все отчеты по обоим компонентам были получены в срок. Все медикаменты и ИМН были закуплены согласно потребности на 2020 год.

По компоненту ТБ разброс запасов ПТП 2-го ряда составляет от 4-х до 31 месяцев. Те препараты, запас которых составляет 4 месяца, согласно рекомендациям ВОЗ, выбыли из новых режимов лечения, соответственно, закупок по ним не будет. Имеющийся запас рифампицина, купленный на средства ГФ будет использован, после завершения этого запаса, дальнейшие закупки будут осуществляться из государственного бюджета. Для всех препаратов срок годности соответствует срокам использования препаратов. Все препараты будут использованы до истечения срока годности. Некоторые препараты (протионамид, ПАСК) входят в новую группу С и заметно реже используются в лечении согласно новым рекомендациям ВОЗ. В настоящее время ведется пристальный контроль за расходом этих препаратов. Имеется план перехода на новые схемы лечения, в котором имеются активности по этим препаратам, за которыми необходимо вести наблюдение. Из-за ситуации с COVID 19, со стороны Глобального механизма по закупкам (Global Drug Facility) была задержка поставки левофлоксацина, однако перебоев для пациентов не было, так как имелись запасы. Запасы по компоненту ВИЧ в соответствии с новыми рекомендациями ВОЗ схемы лечения на основе долутегавира (в основном TLD). Схемы с монопрепаратами постепенно не будут использоваться, поэтому запасы некоторых препаратов снижаются и не пополняются. У тех препаратов с запасом свыше 10 месяцев приемлемый срок годности и все препараты будут использованы. Есть препараты и тест системы с уровнем запаса менее 3-х месяцев, но уже поставки в страну были своевременно осуществлены. Они покроют потребность на 2020 год и буфер 2021 года.

Далее г-жа Бабичева И.В. представила анализ выполнения индикаторов. Было отмечено, что в условиях эпидемии всем государственным и неправительственным организациям приходилось не легко. Ограничения передвижения, заболеваемость среди самих сотрудников организаций и другие обстоятельства несомненно усложнили условия работы и привели к снижению индикаторов. В этом полугодии были приложены беспрецедентные усилия со стороны всех партнеров, имплементирующих программу, чтобы своевременно оказывать услуги клиентам. Индикатор % ЛУИН, охваченных программами по профилактике ВИЧ был достигнут 90%. Некоторые индикаторы достигли критической отметки, что может послужить поводом для ГФ сократить размер финансирования. Так, по охвату АРТ очень низкий показатель, всего 61%, несмотря на то, что все доступные ЛЖВ (98%) находятся на АРТ. Это связано с тем, что в начале этого года стали использовать

новое оценочное число 10 тыс. человек. Низкие индикаторы могут повлиять, в свою очередь, на ухудшение рейтинга программы. Индикатор % ЛЖВ, получающих АРТ и достигших неопределяемую вирусную нагрузку в отчетный период не входит. % удержания на ОЗТ составил 84%, % заключенных, протестированных на ВИЧ и знающих свой результат составил 101%. Индикатор % СР охваченных, минимальным пакетом услуг всегда низкий. Одна из главных причин – это противоправные действия со стороны правоохранительных органов. В отчетном периоде он составил 62%. % МСМ охваченных, программами по профилактике ВИЧ составил 99%, % ЛУИН, протестированных на ВИЧ и знающих свой результат составил 72%, % СР, протестированных на ВИЧ и знающих свой результат, составил 62%, % МСМ, протестированных на ВИЧ и знающих свой результат, составил 64%. При этом было отмечено, что со стороны ОП в апреле 2020 года всем организациям, проводящим ЭТ было рекомендовано воздержаться от проведения тестирования из-за высокого риска заражения коронавирусом. К концу отчетного периода было налажено проведение асистированного тестирования. Индикатор по скринингу ТБ среди ЛЖВ в отчетном периоде составил 103% благодаря предпринятым мерам РЦ СПИД, созданию мобильных бригад, которые выезжали к клиентам и доставляли им ЛС.

По ТБ компоненту индикатор Количество зарегистрированных случаев всех форм ТБ (в т.ч. бактериологически подтвержденных и клинически диагностированных), включая новые случаи и рецидивы был достигнут на 87%. При этом, было отмечено, что данный показатель всегда трудно достижимый из-за проблемы с выявлением ТБ. Так, в последние годы значительно сократилось выявление ТБ в пенитенциарной системе. Для сравнения в отчетном периоде было выявлено 42 случая ТБ, тогда как в предыдущем периоде было зарегистрировано 121 новых случая ТБ. Конечно, это может свидетельствовать об излечиваемости ТБ, но в любом случае необходимо улучшать диагностический алгоритм на амбулаторном уровне и усиливать активное выявление случаев. Индикатор Количество бактериологически подтвержденных зарегистрированных ЛУ-ТБ случаев (РУ-ТБ и/или МЛУ-ТБ) составил 99%. Индикатор Количество случаев с РУ/МЛУ ТБ, начавших лечение препаратами второго ряда, составил 82%. Было отмечено, что очень многие пациенты слишком поздно узнают о заболевании и умирают, не начав получать нужное лечение. Часть пациентов уже имеет опыт лечения ТБ, которым не смогли подобрать эффективную схему лечения и им ничего не остается, как направиться за получением паллиативной помощи. Индикатор % подтвержденных МЛУ-ТБ случаев, протестированных на чувствительность к фторхинолонам и инъекционным препаратам второго ряда, составил 99%. Индикатор Количество случаев ШЛУ ТБ, взятых на лечение составил 64%. Причина низкого достижения схожая с предыдущим индикатором. Так же это может быть связано с разницей во времени между постановкой диагноза и назначением лечения, и из-за этого

часть пациентов могло не начать лечение в отчетном периоде. Индикатор % и количество пациентов с симптомами или подозрениями на ТБ, обследованных на ВИЧ составил 101%.

Г-жа Суваналиева Ш.М. поинтересовалась, в связи с чем ранее закупленные препараты по ТБ компоненту не используются в настоящее время.

Г-жа Бабичева И.В. пояснила, что эти препараты вошли в 3-ю группу, так как вышли новые рекомендации ВОЗ, в которых данные ЛС гораздо реже назначаются для лечения. К тому времени, когда вышли рекомендации ВОЗ, часть препаратов была доставлена в страну. Проект ПРООН/ГФ строго контролирует за использованием данных ЛС.

Член Комитета КСОЗ г-жа Бакирова Ч.А. отметила, что Проект ПРООН/ГФ в целом провел хорошую работу, и несмотря на то, что некоторые индикаторы составили 60%, в условиях карантина – это очень хороший результат.

Г-жа Суваналиева Ш.М. так же поблагодарила РЦ СПИД за проделанную работу во время карантина.

Г-жа Бабичева И.В. добавила, что это результат совместной работы со всеми Суб-получателями и поблагодарила медицинских сотрудников, которые работали в красных зонах. Она также отметила, что предпринимаемые ОП меры, были зачастую предложениями самих Суб-получателей.

Решение:

Принять представленный «дашборд» за 1-е полугодие 2020 года и рекомендовать к утверждению на заседании Комитета КСОЗ.

«ЗА» - 8, против – 0, воздержалось - 0

Заместитель Председателя
Правления Комитета КСОЗ

Суваналиева Ш.М.

Ассистент Исполнительного Секретаря

Иргебаева К.Д.